400人参加技术培训 把好建筑"体检关"

本报讯 (方良龙 辛桂香)装配式建筑可以像人一样,通过做胃镜、拍X光片,检查其内部质量问题。26日,市检测协会副秘书长周冬林分享的装配式建筑混凝土结构检测关键技术,令学员们耳目一新。当天,我市组织开展装配式建筑及全装修住宅监督检测培训,为今后我市建筑业发展把好"体检"关。来自全市各建设企业、施工企业、监理企业、监督机构、检测机构主要负责人和技术负责人共计400余人参加了免费培训。

目前镇江很多楼盘都采用装配式建筑,即将工厂化生产的剪力墙、楼板、阳台等部件乃至整个房间运到施工现场"组装",从而减少建筑垃圾和扬尘污染,缩短建造工期,提升工程质量。装配式建筑是未来发展的方向,省政府要求到2025年年末,全省新建建筑装配化率达50%以上。但装配式建筑对"组装"的质量要求极高,稍有不慎就会产生灌浆不饱满、钢筋插入长度不足、灌浆料强度低等工程质量问题。

如何确保装配式建筑"等同现浇",确保它的整体性、抗震性和安全性? 周冬林采用PPT形式,详尽介绍了装配式建筑中具有代表性的关键连接部位,引用大量实例共享了装配式建筑连接节点实体质量检测的关键技术。"其中,套筒灌浆饱满度检测方法就有内窥镜法、X射线法、预埋传感器法和冲击回波法4种,并且各自有适用条件。"周冬林表示,装配式建筑的检测,只要把原材料和构件、连接节点实体质量、结构三大部分的检测控制到位,那么装配式建筑的质量就在可控范围之内。

培训的另一个重点是全装修住宅的监督检测。市建设工程质监站站长陈研对我市出台的市区全装修住宅建设管理的政策进行了详细解读,总工李珏就全装修住宅质量监督与控制进行了专项授课。自该政策今年4月颁布以来,市区25个在建全装房项目已全部推行材料样板、工艺工法样板、交付样板"三个样板间"。样板登记、关键工序抽查、监督抽检等节点抽查,以及各专项工程验收工作已有序开展。

村书记代言苗木 经纪人变身"主播"

丹阳开发区建山村成为丹阳首个电商直播基地

本报记者 张辉

小雪节气,气温骤降。然而在 丹阳开发区建山村委会的大会议室 里却是座无虚席,气氛热烈。当创 办全国首家电商直播学院的扬州工 业职业技术学院院长傅伟走到台 前,将"建山村电商培育中心·村播 人才培训基地"的牌子颁发给"中国 最美乡村"——建山村党委书记丁 志峰时,全场爆发出热烈的掌声。

"目前我们全村的苗木已经达到了7000亩,现在我为建山村的苗木代言……"就在前一天,丁志峰发出的第一条苗木代言的抖音当天就

收获了1179个赞。正是因为有了丁志峰这个第一个吃"螃蟹"的带头人,建山村成了丹阳第一个电商直播基地。"我们一是想进一步扩大我们村的知名度,作为'全国生态文化村''中华诗词之乡',今年我们又获得了'江苏省特色传统村落'这两块含金量很高的牌子,但是在全国的知名度还不高;二是想把我们的苗木通过电商带货推向全国,打造'建山苗木'的品牌形象,争取苗木年销售突破1亿元;我们的最终目标是发展乡村旅游,壮大集体经济,我们将投资5600万元建设登

山步道、玻璃栈道、民宿和土特产销售中心……"丁志峰一下子打开了话匣子。

为了帮助建山村农民搭上直播带货的快车,主办方还专门邀请了拥有140万粉丝、西瓜视频三农直播人气排名第一的"土家小木"站台,在现场,"土家小木"分享了从一名月入近万的滴滴司机到一名月收入80万元的网络红人经历,并现身说法,现场演示了为建山村苗木直播带货的整个过程。

在启动仪式上,建山村的30名 苗木经纪人摇身一变,成了第一批 线上直播苗木经纪人。今年42岁 的束建明承包了100多亩的苗木, 年销售200多万元。对于直播带货 这个新生事物,他充满着期待:传统 的苗木销售模式面临瓶颈,而线上 直播可以实现坐在家里就能增加新 的客户,卖出苗木。"丁书记昨晚对 我们说,将对我们进行全面的培训, 直到我们每个苗木经纪人都能成为 '主播'……"

今年69岁的丁荣汉是建山村 种植苗木的第一人,也是江苏省劳 动模范。当天他变成了"导游",带 着"主播"爬山坡、下田地、赏美景、 看苗情,讲述着建山村从一个荒山 野坡成为美丽乡村的动人故事。

困难职工医疗救助标准 较往年明显提高

今年已发放资金65.9万元 47个家庭受助

本报讯 (范翊 陈玉松 谭艺婷) 日前,市总工会慰问组一行前往特困 职工小韩家中,送去救助金。小韩由 于脑出血生活不能自理,靠母亲照 顾。工会的同志叮嘱小韩保重身体, 有困难多向组织反映,并嘱咐企业工 会负责人关心、关注小韩的家庭。在 骤冷的初冬,工会为患大病特困职工 送去温暖。

为进一步做好困难职工解困脱困工作,减轻因患重病造成生活困难的职工家庭负担,今年9月,市总工会启动了2020年困难职工医疗救助活动。活动规定困难、特困职工今年以来个人实际自付医疗费分别累计超过2000元、3000元的,按相应标准给予救助。此次救助还覆盖了困难职工家属,其自付医疗费累计在5000元以上的同样列人救助范围,切实缓解这部分群体的家庭实际困难。

今年工会困难职工医疗救助活动 共为47个困难、特困职工家庭发放 医疗救助金65.9万元,救助标准较往 年有明显提高。针对患重病发生巨额 医疗费用的个别特困职工,市总专门 向省总工会进行报告,按照上级工会 审批的最高限额进行救助,真正帮助 困难职工解燃眉之急。同时,市总工 会还将继续和市慈善总会开展好一年 一度的"暖流行动",借助更多资 源,为患病困难职工送去关怀。

按照今年上半年发布的《镇江市人民政府关于做好困难职工解困脱困工作实施意见》的要求,下一步,市总工会将和市卫健委、市医保局等部门进行深入对接,为因病致贫的困难职工家庭争取更多的政策支持。

幼儿 🔌 🚨 体验



在幼儿园,保育员阿姨们总是默默付出、不辞辛苦地照顾小朋友的生活起居。26日,市实验幼儿园小班组织了感恩节活动。老师向幼儿们介绍了保育阿姨每天的工作,让幼儿也试一试简单的活儿,给阿姨捶捶背、捏捏肩。 胡冰心 乔晶晶 摄影报道



校园集市嘉年华 🤲 开场

26日,镇江市苏州外国语学校开展"校园集市嘉年华"主题活动,通过设立15个固定"店铺",建立一个由苏外学生自行组成并运转的校园集市,将行政职能、社会规则和互动体验相结合,引导大家了解并且主动遵守市场规则,激发孩子们的营销潜能及公民责任意识,将社会教育和校园文化有机融合。 文雯 摄影报道

市一院新区分院成高专实习基地

本报讯(冯曙光 朱绍静)近日,镇 江市第一人民医院新区分院与镇江市 高等专科学校举行实习教学基地暨医 学检验专业实习签约仪式,双方将医 疗资源优势和科技人才优势相结合, 打造"医教研"发展新高地,造福更多 患者。

根据合作协议,市一院新区分院与高专将围绕共同感兴趣的领域合作 开展前瞻性的基础研究,提升市一院 新区分院科研学术水平。

新区分院是一家二级甲等医院,本次和高专签订教学基地协议,是医院在"医、教、研"方面的一个突破。"作为一家二级甲等医院,医、教、研三者不可缺失,借助本次签约,填补了之前缺失的教学模块,对我们医院以后的教学、科研都是一个推动。"新区分院常务副院长金云介绍,新区分院将以此次签约为契机,希望能与高等专科学校进一步加强合作、深化交流。

接下来,新区分院将积极发挥人才培养"直通车"作用,带教老师倾囊相授,以包容博大的胸襟去教导学生,鼓励、引导学生大胆探究实践,以教促学,教学相长。同时在生活上对学生关心照顾,让他们感受到"家"的温暖,切实以医教研的协调发展,促进新区医疗卫生事业水平的整体提升。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

积极整合共享资源 筑巢引凤留住人才

大学科技园走出校企融合发展之路

本报讯(记者 冯曙光 通讯员 王玉龙 张旻婧)为大力推进校企融 合,帮助园区企业引进、留住高校人 才资源,24日下午,镇江国家大学科 技园与江苏科技大学校企共建见习 基地在园区内双子楼揭牌(见图 冯 曙光 摄)。江苏科技大学生物科技学 院党委副书记钱平分别与园区企业 好未来集团学而思网校、江苏金海创 科技有限公司、江苏亚夫兴农股份有 限公司负责人现场签订见习基地合 作协议。

据了解,作为全市最成熟、最优质的科技创新创业集聚区和苏南国家自主创新示范区核心区,近3年来,镇江国家大学科技园累计引进亿元以上项目近20个,新入驻科技型项目200多个,先后创成国家级小型微型企业创业创新示范基地、国家级众创

空间、江苏省生命健康众创社区等各类品牌30多项。成立校企共建见习基地,旨在通过政府搭台留人才,校企合作促发展,进一步促进大学科技园企业高质量发展,进一步整合人才公共服务资源,积极探索政府搭台、校企合作、优势互补、合作共赢的发展新路径。

"镇江国家大学科技园与江苏科技大学校企共建活动,将大大提高校企合作共同培养人才质量与社会需求的契合度,进而促进学院发展,希望双方发挥各自优势,整合共享资源,扎实推进合作事宜。"钱平介绍,江苏科技大学、生物技术学院高度重视产教融合、校企合作在培养大学生创新创业能力和实践动手能力等方面发挥的不可替代的作用。

发挥的不可替代的作用。 据介绍,学校在转型发展过程中, 将充分发挥企业的优势,通过引企人 校打造多种实践教育平台,培养一批 具有专业技术和实践能力的学生。这 些学生势必会受到企业的青睐,多家 企业也会到校提前下"订单"。

作为本次校企共建见习基地合作签约代表之一、江苏金海创科技有限公司总经理陈磊也表达了自己的想法,"目前企业需要电子、机械、光路等方面的人才,江苏大学、江苏科技大学每年都有不少这些专业的优秀毕业生到处求职,经常出现买家找不到卖家、需求方找不到供给方。经过这种交流,让学生到企业参观,通过实地走访了解企业文化和实力后,学生将来毕业的时候也会多一种选择。"

"以次本次校企共建为契机,全力引导人才、企业、资本等创新要素向产业价值链高端集聚,真正走出一



条具有镇江国家大学科技园特色的校企融合发展之路。"镇江国家大学科技园管理办公室党组书记、主任,丁卯街道党工委书记蒋峻青介绍,接下来,大学科技园将积极探索开展驻镇高校和园区各类型企业战略平台

的合作,与企业、高校建立常态化沟通交流机制,积极寻求切实可行的合作机会,主动呼应驻镇高校人才留镇模式的输出,同时也将倾注最优质的资源、最优惠的政策、最优良的服务,大力推进校企融合。



"索尔维镇江公民日"科技环保实践

在索尔维(镇江)化学品有限公司的精心策划和区科协的大力支持下,镇江新区实验小学日前开展了"2020年索尔维镇江公民日"暨新区实小科技环保实践活动。

实践活动微课堂通过线下授课和同步云直播相结合的方式进行。索尔维志愿者代表与学生互动,进行科学知识的传播与分享。免洗洗手液的制作等科学实践活动引导学生探索科学的奥秘,孩子们积极参与,热情高涨。孙婵摄影报道

丁岗镇同家庄镇对口共建携手奔小康

本报讯(朱莹)近日,陕西省合阳县同家庄镇镇长薛向东一行来到丁岗镇,分别前往葛村村、宜业社区、丁岗镇集成管理指挥中心考察学习。

自1996年中央确定江苏省对口帮扶陕西省以来,苏陕扶贫协作已经走过了20多年的历程。从2017年丁岗镇与同家庄镇结为对口协作单位以来,两镇间不断加强友好互访,持续深化扶贫协作、建立起了割不断的毛足情馆

作,建立起了割不断的手足情谊。 在携手奔小康交流座谈会上,薛 向东介绍了苏陕协作携手奔小康的工作情况。双方就开展对口协作以来所取得的成绩和未来协作的努力方向展开了讨论,在产业发展等多个领域进行了深入交流。薛向东代表同家庄镇党委、政府对于丁岗镇的大力支持表示真挚的感谢,并赠送锦旗。

相知无远近,万里尚为邻。接下来,丁岗镇和同家庄镇将继续努力,携手下好脱贫攻坚"一盘棋",认真画好苏陕协作"同心圆"。

大港街道推进集成管理提质增效

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 祝青 朱晓雨)日前,大港街道召开集成管理工作推进会,研判分析当前集成管理面临的形势和存在的问题,研究部署下一步思路举措,推动街道集成管理工作全面提高标准,提质增效。

会议提出,集成管理要锚定一个目标,走在全区前列。下好"一盘棋"、织牢"一张网"、拧成"一股绳",通过集成管理打造一流的政府营商环境,形成一流的社会治理体系。要抓好两大

网格,激发全员活力。放大视野格局,树立网格理念,切实抓好社区网格和企业网格运行,释放企业活力,提升社会活力。要推动三个创新,提升精细水平。结合基层"三整合"改革,通过推动党建引领创新、社会治理创新和政务服务创新,全面提升网格精细化运行水平。

会议通报了街道集成管理全区考核排名情况,解读了《大港街道集成管理工作考核办法》。